

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE
INCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI L U NI
SI SE PLATF SC TOT-D'A-UNA INAINTE

IN Bucuressti LA CASA ADMINISTRATIEI
DIN Judele SI Streinatate PRIN MANI
POSTALE
UN AN IN TARA 30 LEI; IN STREINATATE 50 LEI
SASE LUNI . . . 15 . . . 25 . . .
TREI LUNI . . . 8 . . . 13 . . .

Ur. numer in streinatate 10 ba ni
MANUSCRIPTELE NU SE INAPOL AZA

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

DIN Bucuressti si judefe SE PRIMESC numai la
Administratia
DIN Streinatate, DIRECT LA ADMINISTRATIEI SI
la toate oficiile de publicitate
ANUNCIURI LA PAG. IV. . . . . 0,30 b. linia
» » » III. . . . . 2, — lei »
» » » II. . . . . 3, — » »
INSERTIILE SI RECLAMELE 3 LEI RINDUL.
La Paris, ZIARUL SE GASESTE DE VINZARE
CU NUMERUL LA
kioscul No. 192, Boulev. St.-Germain

UN NUMER VECHIU 30 BANI

Adevărul

Să te ferești Române de cuiu strein în casă

V. Alexandri.

REDACȚIA

PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

ADMINISTRAȚIA

PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

CE SPUNE MESAJUL

— IN CHESTIA NAȚIONALĂ —

In fie-care mesaj de deschidere a Corpurilor legiuitoare, Regele nu uită să spue:

«Relațiunile noastre cu toate puterile sînt din cele mai amicale.»

El bine, dacă fraza asta a fost mai în tot-d'auna șmîncînoasă, de astă dată ea este o mișcîună odioasă.

Cum! Relațiunile noastre cu toate puterile sînt din cele mai amicale? Este serios aceasta? Dar atunci ce însemnează toată agitația anti-maghiară din România? Ce însemnează faptul că în Camera unguerească nu se vorbește, și n'ce termenii! — de cit de noi?

Cînd temnițele unguerești gem de osîndiți politici romîni, este oare posibil ca Regele Romîniei să spună că relațiunile noastre cu toate puterile, deci și cu Ungaria, sînt din cele mai amicale?

Dintr'un cuvînt, și fără multă filozofie, asta însemnează că guvernul romînesc nu numai că nu se face solidar cu Romîni din Ardeal, dar încă el aprobă prigoniriile la care aceștia sînt supuși.

Cunoaștem de mai înainte obiecțiunea politicianilor: este că un Suvăran și un guvern nu au libertatea pe care o au niște simpli cetățeni, de a spune tot ce gîndesc în raporturile dintre noi și celelalte state.

O știm aceasta. Dar cine s'lea pe Rege să spuie o mișcîună? Nu ar fi fost mai înțeleptesc lucră să promită țării că el și guvernul vor stărui pentru a feri pe Romîni de dincolo de barbariile guvernului unguereș? Noi nu cerem guvernului nostru să facă declarații de război, care ar fi și ridicule și periculoase; nu putem admîi în însă, ca să se treacă cu atîta ușurință peste o chestie așa de arzătoare pentru toți Romîni.

Există însă un alt motiv pentru care Regele nesocotește această gravă chestiune.

Astăzi mișcarea națională a intrat într'o altă fază, ea se confundă cu o mare mișcare democratică și populară.

Exploatarea un moment de politicieni, mișcarea națională a intrat azi pe o cale nouă, care o desrobește de sub jugul bizantinismurilor ce ar fi putut-o năpădi. Într'una din scrisorile sale memorabile, Doctorul Lucaciū, care nu-i un politician cu vederi înguste, ci un sincer democrat, a spus neted că mișcarea națională nu se poate interacia de cît pe popor. Mai mult, el a declarat că Romîni de dincolo nu duc o luptă de rasă, o luptă șovinistă, ci o luptă în potriua oligarhiei burghize-maghiare, care nu reprezintă suveranitatea poporului unguereș.

Ca răspuns la aceasta, muncitorimea ungară din Budapesta a protestat în potriua condamnării comitetului național romînesc de la Cluj și s'a declarat solidară cu el. Iar azi, conferința romînească de la Sibiu, avînd drept program de luptă votul universal, afirmă în mod energic caracterul social al luptei Romînilor de peste munți contra burghezimei unguere.

Iată pentru ce Regele Carol nu poate privi cu ochi buni mișcarea națională. Regele vede adevărata ei culoare și înțelege că el reacționarul nu-i poate fi simpatic. Cine a uitat că mai zilele trecute Regele a declarat unui unguer oare-care de profesie baron, că el este în potriua votului universal, pe care se întemeiază mișcarea naționalistă transcarpatină?

Si iată pentru ce, în același timp, noi credem că Mesajul a săvîrșit

un act blamabil atunci cînd, ocupîndu-se atîta de nimicurile regale, n'a găsit de cuvînt să spuie nimic despre mișcarea națională.

Noi ne așteptăm ca toți politicienii să bată în retragere din fața acestei mișcări, care le spune azi că și în România liberă se impune votul universal. Dar toată această bună atitudine a vinătorilor politici ni face pe noi să fim încă mai pasionați pentru agitația democratică-națională de peste munți.

Anon Bacalbașa.

NOD IN PAPURA

Un ziar guvernamental însușează că s'ar putea înva lida alegerea D-lui Barbu Ștefănescu Delavrancea, pe motiv că D-lui s'a ales deputat sub acest din urmă nume, care nu e de cît un pseudonim.

De cînd guvernamentalii n'au alte motive mai serioase de invalidare, atunci e inutil să se mai facă ridicul și odios în același timp, scofînd la toată asmeinea prețete.

E drept, că în majoritatea cazurilor mania asta pe care o au unii de-ași schimba numele lor adevărat în nume bizare, baroce sau fantastice, e cel puțin și arăgiosă. A preluade însă că ea poate da naștere la invalidări de deputați, e o ineptie.

De altmîntrelea Camera și Academia franceză au transat chestia asta.

Deputatul Jules Guesde nu se numea Guesde; numele acesta era un fel de pseudonim, un nume de guerro cum se zice în franțuzește. Camera însă i-a validat alegerea, deși se șia că atesul socialistilor din Roubaix nu se numea în realitate Guesde, ci alt-fel.

Pierre Loti, marele și gingașul romancier, a fost ales ca membru în Academia franceză sub acest nume, deși el se numea în realitate Pierre Viaud.

De altmîntrelea și în natural să fie așa. Adevăratul nume al lui Loti, e numele sub care s'a făcut cunoscut publicului.

Cine curioasă pe Ștefănescu? Nimeni; dar pe Delavrancea? Toată lumea. Tot alt-fel e, și el D. C. Dobrojeanu pe care toată lumea îl cunoaște sub numele de Ghera, și așa mai departe.

S'ntem dar siguri că însușirea ziarului guvernamental, va rămînea o simplă însușire rîușcioasă; Camera însă va refuza să ia în considerație un motiv de invalidare așa de copilăros și de stupid.

I. Theodorescu.

AL. MOCIONI

Vocea discordantă. — Cine e d. Al. Mocioni. — Intre Unguri. — Intre Romîni. — Concluzia.

După știrile pe care le avem pînă acum din Sibiu, marea adunare a alegătorilor romîni convocată acolo pentru ieri, n'a suferit nimic din pricina vocii discordante care s'a ridicat din Temișoara cu două zile mai înainte. Dimpotrivă, se pare că intervenția D-lui Al. Mocioni a produs tocmă un efect contrar deprimării pe care o intenționa.

Cine e Al. Mocioni

De sigur că o mare parte din cititorii noștri, mai puțin în curent cu amănunțimile luptelor politice de dincolo, sînt mureș despre această intervenție discordantă și văzînd importanța ce i se dă, își va fi pus nu odată această întrebare: dar bine, cine ie acest Domn Al. Mocioni? Iată cine ie:

Urmas al unei familii originare din Macedonia, îmbogățită abia prin anii 50 prin comerț și prin diverse operații financiare. d. Al. Mocioni a moștenit un nume ajuns destul de popular printre romîni, mai întîiu din cauza ajutorărilor pe cari părinții și unchiul sef le împărtășeau cu destulă dărmicie printre studenții romîni săraci din Pesta. Apoi, d. Vincentiu Babeș, om de alt-fel sărac, dar cu multă influență pînă mai acum cîtiva ani printre romîni, ajuns prieten și om de casă al acestei familii, i-a făcut o reclamă atît de întinsă, în cît, fără ca acești Mocioni să fi jucat vre-odată vr'un rol mai important în politica națională, romîni s'au obișnuit cu vremea a-i socoti printre cei mai «fruntași» oameni ai lor.

Tot D. V. Babeș a inventat și pe D. Al. Mocioni. După spusele D-sale, această odraslă a familiei Mocioni ar fi să fie un fenomen, un geniu politic. Legenda aceasta a prins, cu toate că D. Al. Mocioni n'a făcut pînă azi nimic pentru a o justifica.

Intre Unguri

D. Al. Mocioni însuși — și la aceasta sînt de vină în mare parte și romîni naționaliști cari întot-deauna pînă acum au respectat legenda formată în jurul numelui lui — a început a se lua în serios și a manifesta velleitățile de șef al romînilor.

Aceste velleități i-au și folosit într'atîta în cît și-a creat o situație a parte, ca șef al unei naționalități, în mijlocul unguirilor între cari trăiește, cu care e înrudit prin toate încuscirile, a căror limbă o vorbește și după a căror ortografie își scrie și numele Mocsonyi.

Intre Romîni

Cu Romîni d. Al. Mocioni n'are nimic altceva comun de cît dorința de a se da drept șef al lor. Limba romînească o vorbește și o scrie poci, nici cu burghezia și cu atît mai puțin cu țărînimea romîna n'a avut și n'are nici o legătură și toată politica pe care e în stare a o face e de sfor și de teorii, și acestea învechite.

In tot-d'a-una aceste încercări s'au zdrobotit de pretenția acestui domn de a da el sigur direcția politicii romînești pe baza ruperii a ori-ce relașit cu România și a «intrării în legalitate», o expresie nebuloasă sub care ar fi a se înțelege, poate, recunoșterea dualismului, a supremației maghiare în stat și reducerea pretențiilor romînilor la simpla aplicare a legii naționalității.

Ar fi prea lung să înșirăm aci istoricul tuturor încercărilor de aducere a D-lui Al. Mocioni în sinul partidului național, încercări care s'au făcut parte prin conferințe, parte prin lungi corespondențe purtate mai ales în nemțește, pentru ușurința D-lui Al. Mocioni.

Concluzia

Acum, în urma noului pas de înaltă politică făcut de această celebră inutilitate națională, ie de nădăjduit că romîni vor lăsa definitiv pe D. Al. Mocioni să-și continue viața particulară în sinul Clubului magnaților ungueri al cărui membru este, în virtutea nobilimei maghiare pe care o posedă și la care ține, dacă ie vorba, mai mult de cît la ori-ce.

CONSTITUȚIA LUI CATARGIU

Extrag din ziarul l'Independance Roumaine următoarea informație:

«Chestiunea de a se ști dacă sesinnea actuală este cea de pe urmă a Camerei actuale dă loc unei controverse.

«Această chestiune va fi rezolvată de Camera actuală. Aceasta reiese dintr'o declarațiune pe care a făcut-o astăzi D. Lascăr Catargiu unuia din redactorii noștri.»

Față cu prezenta informațiune, destul de stranie, reproduc textual articolul 67 al constituțiunii.

Membrii Adunării deputaților sînt aleși pentru patru ani.

Nu mai crezul hodonorog al primului consilier al lui Carol I a putut găsi o controveră într'un text atît de precis, atît de clar.

Membrii actualei Adunări au fost aleși, în mare majoritate de prefeții lui Lascăr Catargiu, la Februarie 1892; prin urmare mandatul lor expiră la Februarie 1896.

Se vede că redactorul l'Independenței Romîne nu a celtit nici o dată constituțiunea noastră, căci ar fi putut să facă să înțeleagă pe ramolitul președinte al consiliului de miniștri, că nu există și nu poate exista contraversă asupra duratei mandatului deputaților.

Admițînd însă că ar putea exista vre-o controveră asupra vre-unui articol din constituțiune, — bine înțeles, în altă chestiune — de unde a luat bătrînul vulpoiului de la Golășai că acea controveră s'ar putea rezolva de o Cameră ordinară?

Nu mai unei constituante aparține acest drept.

Să o știe odată pentru todeauna directorul l'Independenței Romîne și mai ales reacționarul de la interne care — pare-mi-se — ar avea velleități de a se atînge de pactul nostru fundamental, prin găsiri de controverse rezolvate de mamelucii cari formează majoritatea catargistă în Cameră.

A. V. B.

BĂȚAIA IN ȘCOALA

D. Alexandru Odobescu, directorul școlălor normale superioare din Capitală, era gelos de trista reputație pe care și-o făcuse D. Kapri, lovind pe un student pedagog din institutul său. Pentru a nu se lăsa mai jos, onorabilul Odobescu și-a permis și el să lovească pe un student, dîndu-i cîteva palme.

Vra, să zică nu ie destul că avem de semnalat zilnic scene de bătaie în armată, de acum vom fi nevoiți să deschidem o rubrică și pentru bătaia în școală. Dacă însă bătaia e reprobabilă în armată, cu atît mai condamabilă e în școală.

În școală avem de a face cu oameni luminați, cu oameni bine educați — ce trebuie dar să zicem de asemenea pedagogi, cari lăsa raționamentul și persuasiunea și înhață bîta? E o degradare morală în acest fapt, în potriua căreia nu știm cum să protestăm mai energic.

Și ce fac autoritățile superioare, ce face ministrul de instrucție, față cu denunțarea unui asemenea fapt odios?

Nimic. El dar aceasta nu poate merge! Destul ați tolerat, Domnului de la ministar, pe acest domn Odobescu, care are în dosarul faptelor sale necorecte, un fapt monstruos, pe care-l știți prea bine — pentru ca acum, cînd se arată și brutal, să-l mai menținați în capul unei instituții culturale așa de însemnate.

De alt-fel se pare că chiar sorginea din care a eșit această daravă nu e tocmai curată. E o istorie de paltoane, de eroișri, și altele multe, care nu mai limpeză nu sînt.

Noi socotim că, față cu zvonurile de soiul acesta, o anchetă se impune.

Așteptăm de o cam dată să vedem ce face ministrul. De nu va lua nici o măsură îi promitem noi să arătăm cine-i d. Odobescu, și dacă faptele ce-a săvîrșit în viața sa, date odată pe față, îngăduie cu un asemenea om să mai poată sta în fruntea școlălor, de unde vor eșii viitorii educatori ai ținerimei.

Styx.

SATIRA ZILEI

Discursurile de eri

Președintele Camerei ca și președintele Senatului, îndată ce au fost aleși în aceste înalte demnități, au găsit de cuvînt să repete discursurile pe care le-au roștit predecesorii dumneaor de cînd avem regim parlamentar.

În substanță, amîndoi au spus cam următoarele: — Alegerea făcută în persoana mea dovedește încrederea pe care Adunarea o are în... Volu cîntă să-și cumpîna cu imparțialitate...

Onorabililor, vorbă să fie. Alegerea D-v dovedește pur și simplu că don prețed din toate județele e un maestru instructor model.

Cît pentru imparțialitatea cumpenei, am vedea noi ce s'ar descoperi dacă ar fi instalat în parlament un serviciu de verificare a măsurilor și greutăților. Sînt siguri că ați intra cu multă glorie în rîndul laptoașilor frauduloși.

Imparțialitatea, în cazul de față, se traduce astfel: — Domnule Stoicescu, aveți cuvîntul! — Domnule Mirzescu, nu interrupeți! — Domnule Flevia, vă chem la ordine!

Iar cînd D-nii Mirzescu, Flevia și Stoicescu probează că au pe partea dumneaor regulamentul, atunci, «imparțialitatea» face pe D președintesă acorde cuvîntul... unui guvernamental.

Asta dovedește că cumpîna dreptății a fost ținută foarte drept: ea s'a plecat, natural, unde a fost marioritata.

Rigolo.

POZA CHITANȚEI

Dragă Chitanță! Am primit poza matală, pe care ai trimis-o Adevărului. Te-am privit și te-am admirat cum ești zugrăvit cu cerneală albastră.

Ideia nu i-a fost rea: ai tipărit «Calendarul Gazetel Țărănilor» și la mijloc i-ai pus mutra, ca să se găsească în casa fie-cărui sătean, așa ca tot Romînul de la țară să cunoască și să păstreze la icoană pe sfîntul C. Dobrescu-Argeș, deputatul țărănilor din Argeș.

Încodată, n'a fost rea ideea. Ai dovedit că ești mai șarlatan de cum ne nchipuim noi și că ie pricepi să-ți organizezi popularitatea.

Un lucru numai: pentru ce te-ai pozat singur? S'ar fi cuvenit să-ți pui în dreapta și în stînga cite un guard de artilerie.

Asta ar fi reprezentat o falmoasă scenă istorică din viața matală. Căci, mai la urmă, singurul act mare pe care l'ai făcut în viață, a fost cînd ai luat parale și ai dat chitanță.

De ce n'ai face-o? De rușine? Dar nu-i mai rușinos să-ți tipărești singur poza pe calendar și să faci capul calendar biștilor țărăni, cari nu cunosc matrapazlicurile deputatului lor?

Wunder.

ASUPRA BUGETULUI

Ziarele guvernului trag mereu laude gestiunii financiare din anul trecut, și găsesc că nici o țară din Europa nu se poate lăuda cu o stare financiară așa de bună ca a noastră.

În adevăr, dacă un individ oare-care din Republica Argentină sau din Japonia ar avea curiozitatea să se intereseze grosso modo de finanțele noastre, ar rămînea foarte mirat văzînd că o țară așa de mică și bîntuită de criză, poate să aibă un buget de peste două sute de milioane, soldîndu-se cu excedente.

Judecînd în fond, aceiași indivizi s'ar îngozi constatînd că aproape toată averea publică a țării, ie adunată în «cecare zi în lăzile statului». Aveniți publică la noi e cu totul în disproporție cu bugetul.

CONFERINȚA DIN SIBIU

Conferința alegătorilor romîni din Transilvania și Ungaria, s'a deschis ieri dimineață la orele 10, în yasta sală numită Gesellschafthaus.

Entusiasmul era foarte mare. S'au prezentat peste opt mii de alegători, dintre cari aproape cinci mii de țărani.

Biuroul provizoriu s'a constituit sub președinția părintelui profesor Vasile Mangra.

S'a procedat la alegerea de președinte. Adunarea a ales pe bătrînul protopop Mihail Popovici, din Orșova.

Părintele Popovici a fost ales deputat la Caransebeș în anul 1888, și a demisionat din Camera unguerească întocmai ca și predecesorul său generalul Traian Doda, adresînd o scrisoare președintelui Camerei, în care accentua că d-sa singur nu poate să reprezinte interesele unui popor de trei milioane de suflete.

Părintele Popovici mulțumește în termenii entuziaști de încrederea alegătorilor romîni și atrage atenția lor asupra importanței conferinței sfîntîndu-i să fie toți uniți.

Vice-președinți se aleg vicarul Făgărașului, D. Rațiu și părintele Mangra. Se propune alegerea unei comisiiun de 50.

Comisiunea se alege și se retrage cu însărcinarea de a discuta asupra situațiunii și de a face propunerii în privința viitoare atitudinii a partidului și a reorganizării partidului național.

Sedința s'a ridicat la ora 1. Dup' amiază s'a ținut a doua sedință, în care s'a votat rezoluțiunea al cărei text îl dăm la Utime informații.

DIN DEALUL DIURNEI

Înaintă de comedie. — Un batotaj fără voce. — Iluziile D-lui Albu.

Sedința de azi a Camerei seamănă grozav cu o sedință a Senatului. Tăcută, fără furtuni și fără gîlceveri, ea-ți face impresia unui rolfi în care minecătorii își văd de treabă fără să facă cură. Fabula a spus de mult în morala-l adică:

Cînd mănuieci așa Iahnic, Nu mai face gălăgie.

D. Flevia apare radios. E înecat de reful de șef al opoziției. Calcă mîndru, cu un portofoliu gol la subțioară.

— Ce o fi în portofoliu? Întreabă cineva. — De sigur, sînt dosarele procesului. — Care proces? — Procesul: Națiunea contra Reacțiunea.

Mi-a plăcut în tot-d'auna figura pe care o face în incinta Parlamentului vestitul Popovici-Răcăciuni. Omul acesta, peste care au trecut atîtea rușini, nu și-a schimbat nimic din seninătatea figurii. Ochiul lui sînt ca o oglîndă pusă în peretele unei case de corupție: ea rămîine tot limpede și curată, cu toate că a văzut atîtea...

De alt-fel, fostul casier are aerul că spune multor colegi: — Nu sînteți mai procopșiți de cît mine, sîți pe pace!

Sedința se deschide fără nici un interes. La ordinea zilei alegerea președintelui, — căpîl o Cameră fără președinte este ca o turmă de oi fără... fără clopot.

Votarea se face fără gălăgie și fără animație. După o jumătate de oră de apeluri din partea biștilor ușierei, generalul Manu fese triumfător din urnă.

MEMORIUL ARENDASILOR

Criza agricolă și economică. — Un exemplu. — Situația. — Cererile arendasilor. — Precedentele.

Memoriul arendasilor, asupra cărui s'a făcut atita zgomot, a apărut deja și se distribuie azi deputaților și senatorilor. Memoriul expune, pe scurt, în 14 file, situația agricolă a țării și situația arendasilor.

văzând greutățile suportate de arendași în timpul războiului, precum și sacrificiile, pe care le-au făcut, prin o lege specială, a acordat arendașilor facultatea de a rezilia contractele, a modificat în favoarea lor cite-va dispoziții ale contractelor și s'a desființat sporul de 20% prevăzut în contracte după cinci ani.

ȘTIRI MARUNTE

Contrabandă — Ni se scrie din Huși că în județul Fălciu se face o intensă contrabandă cu tutun rusesc, și aceasta cu complicitatea unora din funcționarii regiilor din acel județ, cari au găsit în aceasta un mijloc de a-și crea izvoare grase de venituri. Atragem atenția celor în drept.

Concurs. — Următorii domni au fost admisi la proba orală pentru concursul de limba germană: D. Anușca Ion, Dr. Gherghel Ilie, Mindrescu S. C., Dr. Popescu Gh. și Ghiță Pop.

Pentru învățătura poporului. — Eri, la ora 1 p. m., elevii școlii normale a Societății pentru învățătura poporului romin au asistat, sub conducerea directorului și sub-directorului lor, la oficierea serviciului funebru făcut răposatului Ștefan Rubin, fost membru al societății, care n'a uitat-o nici în ultimul moment și i-a lăsat prin testament 2000 de lei. Conform statutelor societății, numele răposatului filantrop va fi înscris pentru eternitate în cartea de aur a societății.

BULETIN ATMOSFERIC

București 23 Noembrie 12 ore ziua.

Înălțimea barometrică la 0<sup>o</sup> . . . . . 769.2
Temperatura cerului . . . . . 0.4<sup>o</sup>
Vântul potrivit de la NE . . . . .
Starea cerului acop. . . . .
Temper. maximă de ieri . . . . . 2<sup>o</sup>
» minimă de astăzi . . . . . 2<sup>o</sup>

Temperatura la noi a variat între 6<sup>o</sup> și 9<sup>o</sup>
Vântul care durează de cite-va zile a încetat, el suflă potrivit astăzi tot de la NE. Cerul continuă a fi acoperit, timpul friguros se menține. Barometrul staționar, la Chilia-Veche a nins și a viscolit, iar la Isaccea a fost poleiul.

Cuise parlamentare

DE LA CAMERA

D. Delavrancea a asistat la ședința de ieri a Camerei. D-lui se întreținea în mod viu cu toți deputații liberali mai marcați.

În special D. Grigorescu îi ținea discursuri prin colțuri, discursuri ce aveau darul să plitisească grozav pe D. Delavrancea, care se uita în pământ și se scărpină mereu în cap și după urechi.

Ce păcate o fi comis oare Delavrancea ca să fi hotărât pe D. Grigorescu să vorbească, el care în viața lui n'a spus zece cuvinte în șir?

Liberalii au făcut tot ce-au putut ca să se fea imediat în discuție validarea alegerii D-lui Delavrancea. Pentru balotajul de astăzi, validarea asta le dădea un vot mai mult.

Gubernamentalii au mirosit intenția liberalilor, și pe la 4 deja Camera nu mai era în număr.

D. Fleva era furios c'a pierdut un tubit alegerii.

Tot junimiștii mai moțocoși. N'au voit să voteze pe D. Mișu Balș nici în ruptul capului. Se zice că s'au pus enorme stăruințe pe lângă ei-va conservatorii s'adea, hotărâți mai bine să voteze alb de cit să-și dea voturile D-lui Balș, care nu le prea simpatice multora din membrii majorității.

Alegerea D-lui C. Arion la vice-presidenția Camerei, a fost interpretată în multe feluri.

Unii spuneau că guvernul s'a scăpat ast-fer, de un candidat vecinic la minister, astupându-i gura cu o biată vice-presidenție.

D. Marghiloman scapă deci de concurența D-lui Arion.

DE LA SENAT

La alegerea de vice-presedinți D. V. A. Urechia, candidat... opoziționist (?) a intrunit la început o mulțime de voturi, în cit banca mi-

nisterială, foarte surprinsă, credea că va fi ales în locul D-lui Culișo.

D. G. Panu, văzând grija guvernului, zicea: — O să avem război... cu Austro-Ungaria! Din fericire s'a evitat războiul, căci D. Urechia n'a fost ales.

După ridicarea ședinței, secretarii și chestorii aleși au plecat să se cinstescă. — Cine plătește? — întreabă D. Th. Lerescu. — Plătește statul! N'ai luat azi 25 lei de geaba? — răspunde conul Ioniță Plesniță.

INFORMAȚIUNI

Cestiunea grinelor

Afacerea grinelor romine s'a discutat din nou în ședința de Luni a Camerei un-gurești, fără ca Agenția Română să fi luat notă de ea.

Deputatul Frantz Sima a interpelat pe ministrul lucrărilor publice, cind se va aplica promisiunea primului ministru Wekerle de a opri importul în Ungaria al grinelor romine.

Ministrul Lukacs a răspuns, că privilegiile acordate morilor din Budapesta pentru importarea cu taxe vamale reduse a grinelor romine, se desființează cu începere de la 1 Decembrie stil nou.

Autoritățile vamale un-gurești au primit instrucțiuni în consecință.

Eri s'a început concursul pentru postul vacant de medic șef al secțiunii gynecologice de la spitalul Filantropia.

S'a prezentat la concurs numai D. Dr. Chiriac.

La începutul concursului s'au mai înscris patru candidați, cari apoi au protestat în contra modului cum s'a format juriul examiner. Protestul lor, însă, a fost respins, așa că D. Dr. Chiriac a rămas singurul concurent.

Comisiunea de validare a titlurilor nouilor aleși, s'a întrunit ieri la Camera și a validat alegerea colegiului II de Prahova, făcută în persoana D-lui Barbu Ștefănescu Delavrancea.

Afacerea Odobescu

Un grup de studenți ne roagă să publicăm u.mătoarea

Convocare

Colegii! — Un fapt de o gravitate excepțională s'a petrecut. Prestigiul întregii studenții este în joc. Un coleg al nostru a fost pînă în mod mișeleș de profesorul Odobescu. În urma acestei sîngeroase insulte, va convocăm pe toți la întrunirea de astăzi-seară, 17 Noembrie, ora 8, la Universitate, spre a ne consulta asupra satisfacției ce ni se datorește.

(ss) D. A. Gorgos, M. Plăvănescu, N. Carlaș, V. Bonachi, E. Bonachi, G. Caramfil, A. Babeș, G. Tilișcu, N. G. Stavrescu, Titu Ionescu, I. Cetățeanu, Th. Vangheli, T. Pisani și Vespasian Pella.

După o statistică a ministerului domeniilor, în cursul lunilor Aprilie — Octombrie, adică în timp de șapte luni, s'au exportat de la tirgul de rimători din T.-Severin 2369 de rimători și în țară s'au vindut 2605.

În cursul săptămînei trecute s'au vindut transito la Bursa de cereale din Budapesta 3100 hectolitri de grâu rominesc cu cinci florini 40 creițari hectolitriul.

Azi, fiind ziua onomastică a mitropolitului Ghenadie, e mare zarvă la mitropolie.

Mitropolitul Ghenadie, a întocmit un program al «serbării onomastice», după chipul programelor regale, stabilind că la orele 10 să fie Te-Deum, la orele 11 primirea prelaților și a arhierilor, apoi primirea profeșimii din Capitală, primirea protoereilor din eparchie, etc.

La concursul pentru cadrele de istorie de la gimnaziile din Alexandria, Caracal și Tulcea au reușit D-nii P. Negulescu, M. Meulescu, C. A. Mașu și I. G. Tafescu.

Iar la concursul pentru bursa de istorie în străinătate a reușit singurul concurent, D. Teodoru.

Intrunirile politice

Membrii clubului conservator au fost convocați pe aseară la o întrunire intimă în localul clubului.

Afară de obicinuții clubului, nu s'au prezentat, de cit un număr foarte năsimnat de deputați și senatori. Miștrii, vestii despre asta, nu s'au mai ostenit pînă la club.

S'a întins o baccara, care a durat pînă azi dimineața la orele patru.

La clubul liberal au fost față toți deputații și senatorii liberali.

S'a discutat balotajul de azi pentru vice-presedinție.

D. Fleva a propus ca să se facă o alianță cu grupul disidenților, adică să se înființeze o opoziție unită.

Idea însă nici nu s'a discutat. După mai multe discuțiuni s'a hotărît ca să se înceapă o campanie vie în contra guvernului în cestiunea națională, campanie care a fost dezaprobată de D. Fleva.

S'a hotărît ca Vineri să se țină o nouă întrunire, cind se va stabili planul de campanie.

CRIMA DE LA CĂSCIOARE

Un sătean omorât. — Instrucția afacerii. — Trei țigani arestați

În județul Ilfov s'a petrecut zilele acestea o crimă, asupra căreia am putut culege următoarele amănunte:

Locuitorul M. Mustață Zăvoiu, din comuna Radovana, pornise într-o zi cu fiul lui și cu 2 nepoți ca să încarce un car cu lemne dintr-o pădure din comuna Căscioare. Intorcându-se acasă spre seară, carul s'a înămolit. Săteanul atunci a trimis pe fiul și nepoții săi acasă, spunându-le să se întoarcă a doua zi cu ajutoare, spre a scoate carul cu lemne. El a rămas peste noapte pe lângă car.

Cind tinerii s'au întors a doua zi, ei au găsit pe bătrînul întins jos mort. Avea trei răni la obraz și craniul zdrobit.

Îndată ei dădură alarma la primărie, care încunoștință parchetul D. jude instructor Urașanu și d. procuror Miculescu plecară imediat la fața locului.

Instrucția afacerii

Din autopsia ce se făcu cadavrului se constată că moartea s'a împlinit fără nici o luptă, și că ea provenise din lovituri de topor aplicate pe față și pe craniu. Se mai constată că furtul n'a putut să fie mobilul crimei, de oare-ce victima nu fusese buzunărită. Trebuia atunci ca mobilul să fi fost răzbuunarea.

Dar din cercetările făcute la fața locului se dovede că omul acesta n'a avut nici o dată vr'un vrăjmas în sat.

Instrucția apoi porni pe alte urme, cercetînd dacă nu cum-va rudele săvîrșiseră crima în vederea moștenirii.

Toți cei bănuți însă, stabiliri că n'au putut fi la locul crimei în acea noapte.

Arestarea a trei țigani

Nu mai rămînea de cit o singură presupunere: ca nu cum-va niște țigani, de cari sint multi în județ, să fie vinovați. Cercetîndu-se, se găsi că într-adevăr, în apro-

rier e era o șiră de asemenea țigani. Făcîndu-l-se perchiție, se descoperiră la ei niște to po are cu pelete de singe pe ele. Fiind întrebați așa și așa originea acestor pelete, ei pretextaseră că provin din țeara de găini. Afirmarea aceasta însă era suspectă, de oare ce pelete erau nu pa muca be, ci pe coada toporului.

Ma gîstrîți atunci au luat cu ei topoarele și le-au trimis la laboratoriu de chimie, spre a se cercet dacă singele de pe ele e de om sau de pasăre. Pe de altă parte au arestat pe 3 țigani. În vîstigiurile urmează asupra acestor mistere-rime. Ci veioh.

DIN CÎMPINA

(Correspondență particulară a Adevărului)

Ucigaș protejat

În comuna Poiana continuă a funcționa caprițiar un individ anume Mănescu, care a săvîrșit o crimă în împrejurările următoare:

În sătean, anume Ștan Dumitru, era de rîni să păzească la ușa primăriei, cind se pomeneste cu primarul Mănescu. beat turtă, năpustiindu-se asupra lui și luîndu-l la bătaie eronane, sub pretext că nu păzea bine. În urma bătaiei suferite, nenorocitul sătean a în-cetat din viață.

Cu toate reclamațiile făcute însă, criminalul Mănescu, bucurîndu-se de protecția subprefectului Ionescu, a rămas pînă în ziua de azi nesupărat.

Un ucig de corupție

Tot în comuna Poiana există o mănăstire în care sfinții călugări se dedau la tot felul de fapte morale. Ast-fel nici o femeie nu poate trece prin curtea acelei mănăstiri, fără să se expuie a fi atacată de acești pseudo-sfinți.

Pelagra

Pelagra face numeroase victime în plasa noastră. Cu toate acestea, medicul plășei habar n'are de sănătatea a bolnicilor și-și petrece toată ziua cu dama de peșă...

Am mai atras odă atenția D-nii Dr. Felix asupra acestui medic lipsit cu desăvîrșire de simțul datoriei sale.

Arendași

Arendașii din plasa noastră tin de cit-va timp numeroase conciliabule pentru a se sfătui asupra intereselor lor: cari, ca aproape pretutident în țară, nu le-au prea mers du pă plac nici aici.

Pînă acum, cu toate întrunirile ținute, ei n'au ajuns la nici o hotărîre; constituirile vor mai continua.

Deces

Aflu cu regret că ziarul literar-politic conservator, etc., Cîmpina a încetat din viață... A trăit și el cit trăiesc alegerile.

Primarul tăndu-i subvenția de 60 de lei, regretatul ziar a murit de înăniție. Ce e și viața unei gazete de provincie!

R. E. P.

EDIȚIA A TREIA

ULTIME INFORMAȚIUNI

O moștenire de două milioane

Se știe, că decedatul stariț Joil, de la mănăstirea Cernica, a lăsat în urma sa o avere de aproape două milioane de lei.

Imediat după moartea lui Joil, mitropolitul Ghenadie a pus pe călugării de la Cernica să aleagă de stariț pe frate-său, călugărul Gherassie. Alegerea s'a făcut și noui stariț în înțelegere cu mitropolitul Ghenadie, a lăsat toate măsurile ca averea rămasă după Joil să nu mai fie sigilată de parchet.

Starițul Gherassie a dat chiar un ordin călugărilor ca, la caz cind parchetul ar voi să sigileze scrisorile, dulapurile și sertarele decedatului Joil, ei să se împotrivescă.

Acum două săptămîni rudele lui Joil, împreună cu un judecător de instrucție, s'au dus la Cernica să facă inventariul averei. Starițul Gherassie, nefiind așa să, călugărul s'au opus judecătorului de instrucție și nu l'au lăsat să intre în apartamentele lui Joil. Judecătorul de instrucție n'a avut în colț și s'a mulțumit să sigileze din nou ușile apartamentului.

FOIȚA ZIARULUI ADEVARUL

5

ALEXANDRU SWIENTOCHOWSKI

DIN VIAȚA POPORULUI

KLEMENS BORUTA

— Ține-o pentru tine, eă, altminteri, prea m'am uitat în fundul sticlei... Bavarazea imi amețește pe urină de tot capul.

— Las'că se desmețește. Vino numai azi la circiumă.

— Nu pot, eă nu mă las de rachiul meu...

— Gustă o dată și altul. Eă mă duc la tunchiu-meu și diseară îl tragem un joc.

Eă aleg pe Marița, Pe tine să te...

«Ei, pe diseară, Simioane — zise el în tîndu ciobanului mîna și depărtîndu-se vesel».

— Dacă aducî mîna cite-va picături la cîmp; le oit gusta... strigă Brzost.

Moșia asta pîrîntescă, care îmbogățește așa de neașteptate pe Boruta, consta într-un bordei derăpănat, la spatele că-

ruia o limbă îngustă de pămînt înfățișa grădina. Pe unde nu se așezase muschiul, pe acolo șindrila putredă garnisea acoperișul cu gauri, astupate tot-o parte cu buruene, zdrențe, coceni. În partea asta locuia adică Ian Boruta, unchiul lui Klemens și coproprietar al averei nemiscătoare, care era trecută în codicile de proprietate din Neudza la No. 15. O tindă noroioasă împărțea bordeiul în două jumătăți. În dreapta se afla o odăe destul de încăpătoare și un alcov. În odăia asta tocmai cind intra Klemens, așeza Ianova (femea lui Ian) — o femeie în vîrstă și slăbănoagă — o găină într'un ciubăr ca să clocească.

— Slăvit să fie Domnul!

— Ia vecii vecitor, amin!

— Nu mă cunoști, negreșit — eă sint Klemens.

— Ah! — strigă Ianova privindu-l cu luare aminte, cind el îi sărută mîna. — Da din cotrô?

— Din lumea mare. Ce se mai aude p'aci?

— Ce să s'audă? Caterina zace bolnavă, o scutură frigarile și batrinul s'a tirit cu greă la șosea.

De sub cojocul din pat se auzea un gemet înăbușit.

— Dar ce, e oantionier?

— Lucrează cu sapa. Se prunducește drumul la Rybnic. Unde ești tu acum? — Azi m'au primit aici și m'au și gonit îndată.

— Dar pentru ce?

— Pentru că m'am culcat nițel.

— Asta e un cuib de hoți, nu curte, înghiți-o-ar pămîntul! Incotro te duci?

— Nicăeri, rămîn de o cam dată aici, dați-mi înapoi jumătatea bordeiului.

— Omule! — strigă Ianova indignată — nu ție rușine? Țînăr, sănătos și voinic, vrei să ne ței cămara asta săracă?

— La ce vă slujește vouă?

— Să leg porceii în curte, par'că-s cîini?

— Las'că împletim noi o cotineată și-or avea unde să stea.

— Nu s'at ferești, prin bagdadie curge apa giră.

— Dac'ar fi să dorm pe drumuri m'ășt uda și mai tare.

— Pîi! — strigă Ianovna scuipînd. — Lup orb! Ar fi în stare să prade o biserică!

— Cu D-ta nu e de vorbit, cum nu e de sărutat luna — zise Klemens și ieși din casă.

Pe cit era de lacomă din fire Ianova și, de nevoie, jinduia total; pe atit era de gata să împartă cu ori-cine bărbatul stăpînit de dinsa. Fără multă vorbă, el a jută încă în ziua aceea pe nepotu-său ca să călă loc porceilor în tindă. Klemens n'avea nici un fir de pae drept căpătîu, voia de alt-fel să-și amortească necazul, care se deștepta mereu în lăuntru lui, și, de aceea, credincios hotărîre sale d'înțit, se duse la circiumă, unde chefui

jucînd și bînd de cea bavareză și unde mase peste noapte. În zorii de zi încă eă să-și întocmească locuința. O curăți, scutură praful, lipi geamurile sparte de mirosul neplăcut al foștilor locuitori, cind o împrejurare neașteptată îl scapă de grija asta: căpătă adică o citație judecătorească în afacerea «Klein contra Boruta».

— Voiți deschide geamurile și, de m'or pune la răcoare, în vremea asta odăea se va aerisi.

Poate că nu atit din prisina stăruințelor lui Klein sau a mărturiei lui Brzost, cit din pricina buneii voințe a judecătorului, care de sigur ghicise cit e de rău aeral în casa lui Boruta, judecata îi dădu adăpost vreme de două săptămîni în arest. Brzost nu numai că renunțase la picăturile ce ute lui Klemens, dar era vădit lucru că-l ocolea.

Ca singurul martor al atentatului în privra lui Klein, mărturia sa în favoarea vechitului contribuî în cea mai mare parte la ostendirea lui Boruta la închi-soare. Intru cit însă dragostea de adevăr și intru cit dorința de a-și păstra sîrjba de cioban bine adăpostit al curței intraseră în socoteala martorului, nu voim să cercetăm. Numai, pentru mulțămirea curiozității sau a setei de știință a oame-nilor, să presupunem că iubirea de sine, care rar se dă afund la un om, stătea și la Brzost în rindul întit și că de aceea ei s'a gădit mai întit la sine, și pe

urmă la prietenul său, cind a fost întrebat la judecată cum se petrecuseră lucrurile.

Însă ar greși cineva dacă ar crede, că Boruta era supărat cumva pe cioban. De loc. Pedeapsa i-se părea o urmare firească, pînă la un punct chiar dreaptă și în cazul de față chiar plătută. Copleșit de un noian de impresii și îngrijat de lipsa de lucru, îi trebuia liniște pentru ca să-și adune gîndurile și să-și facă vre-un plan de viață.

După ce-și făcu pedeapsa și se întoarse în odăea sa restaurată, abia cu multă caznă a aparatului său de mirosit izbuti să descopere urmele mirosului foștilor locuitori.

Asta era tot atit meritul aerului de Septembrie, cit și al verișoarei sale Kassia care, cu toată supărarea mamei sale, curățise podeala, să mai bine zis ră-mășițele pozele, vărului său. Ba, mai mult, Boruta găsi geamurile care lipseau înlocuite cu scindurele în colțul odăei o grămăgioară de pae, acoperite cu o pătură de cal, care fusese albastră în vremea ei. Unchiul nu era acasă, mătusa n'avea o înfățișare care să arate o primire bună, de aceea Klemens aruncă numai o privire asupra odăei și voia să plece iar, cind Kassia scoase capul pe ușă.

(Va urma.)

**BURSA DE BUCURESTI**  
Cursul de la 16 (28) Noembrie

Renta r. p.	99 1/2	Act. B. Agricole	125
Renta am.	96 1/2	Dacia-România	37 1/2
" (92-93)	97 1/2	Nationala	395
" am.	97 1/2	Patria	105
Oblig. rur.	278	Constructi	115
Pensiuni	87 1/2	S. C. E. N. E. N. E.	
Obl. c. Buc.	87 1/2	Lop. ara	25.40.37 1/2
" (1890)	88 1/2	Paris	101.10.30 1/2
Fonc. rur.	89	Viena	204.03 1/2
" urb.	99 1/2	Berlin	124.55.45
" " " " " " " "	76	Belgia	100.40
Obl. bazaj	76	Scout B. r.	6
Banca Nat.	1465	Avans. " v.	7 1/2
		" C. dep.	7 1/2

Pină aci n'ar fi nimic. Dar cestiunea devine gravă, de oare ce în apartament e o scară care duce la pod și de aici o altă scară, care duce în apartamentul ocupat de actualul stăruț Gherassie.

Rudele stăruțului Joil, presupunând o încercare de escrocherie la mijloc, au denunțat cazul în parchet și au dat, în același timp, în judecată pe stăruțul Gherassie.

Promitem a fi pe cititori în curent.

**Comisiunea din Sibiu**

Comisiunea de 50 terminându-și lucrările de vreme, a doua ședință a conferinței naționale din Sibiu s'a convocat în aceeași zi după amiază, iar nu pe azi, după cum s'a anunțat.

Concluziunile raportului comisiunei de 50, s'au primit în unanimitate cu mare entuziasm și s'a votat următoarea

**RESOLUȚIUNE**

Adunarea declară decretul ministerial relativ la dizolvarea comitetului central, anti-constituțional; declară din nou că vrea să mențină programul actual;

protestează în contra ori-cărei persecuțiuni și corădamnă legile de maghiarizare.

Decide: a) să participe la congresul naționalităților, ce se va convoca; b) mulțumesc presei străine și bărbatilor de stat străini, pentru că au apărut cauza românească.

In fine, adunarea protestează în contra insituațiunii că partidul național român urmărește scopuri iredentiste.

Casierile generale ale județelor Ialomița și Covurland au sechestrat averile a 59 de arendași pentru neplata cîștirilor către stat, în sumă de aproape 400,000 lei.

**Dizolvarea Corpurilor Legiuitoare**

Din greșeală s'a crezut, că mandatul actualului Cameră expiră la 20 Februarie, sesiunea actuală fiind a patra a acestor Camere. În realitate, însă, mandatul Camerelor expiră numai la 15 Februarie 1896, de oare ce ultimele alegeri s'au făcut în Februarie 1892.

Cu toate acestea, prin cererile hotărîtoare se agită ideea dizolvării Corpurilor Legiuitoare. Și anume iacă din ce cauză:

Vitioarea și ultima sesiune ar trebui să se deschidă la 15 Noembrie 1895 și să se închidă la 15 Februarie 1896. Dar în cursul acestei scurte sesiuni nu s'ar putea ajunge la votarea bugetelor, iar o prelungire a sesiunii nu s'ar putea admite, fiind anti-constituțională.

Gvernul este hotărît deci, — și afirmăm aceasta cu toată siguranța, — să dizolve Corpurile Legiuitoare în cursul lunii Septembrie și să fixeze noile alegeri legislative în Octombrie viitor.

Indivizii Gheorghe Marin și Făcăleț, arestați ca autori ai pungașiei din strada Clucerului, fiind confrunțați cu victimele, au fost recunoscuți de acestea. Tot odată s'a stabilit că bastonul și pălăria găsite în circumscripție erau ale lor.

E probabil că poliția de siguranță, care a lucrat în această daravă cu multă dibăcie, va reuși să puie mina și pe cei-lalți complici.

Cu toate stăruințele D-lui Eugen Ghica-Comănești și a prefectului Radu Rosetti, casierul general al județului Bacău, D. Gh. Polter, — în urma anchetei făcute de inspectorul financiar Constantinescu și sub-inspectorul Cumpănășescu, — a fost revocat din funcțiune.

In sarcina D-lui Polter s'au constatat o mulțime de abuzuri și incorectitudini.

Procesul intentat bătașului Iunius Lecca pentru torturarea unui țaran, se va judeca la 5 Decembrie la tribunalul din Bacău.

Contrabandistul general Murgescu a sosit în Capitală, chemat fiind de vrednicul său coleg, generalul Poenaru, — în afacerea contrabandelor (?).

Ziarele din Viena anunță, că o delegație de măcelari a fost primită în audiență de către împăratul Frantz Iosef, pentru a i-se plînge că nu pot satisface nevoile pieței locale, pînă nu se vor deschide granițele dinspre România, pentru importarea vitelor romine.

**Impăratul a răspuns următoarele:**

— Attî de mari sint greutățile ce se opun importării vitelor romine în Austria, în cit deschiderea granițelor Bucovinei este absolut imposibila.

Rugăm pe D. prefect al poliției să modereze entuziazmul politic al unora dintre gardiști. Purtătorul numărului 881 căută erii pe vizătorii de ziare și, dacă vedea că au Adevărul, nu-l lăsa să intre la Camera.

Credem că asta trebuie să fie una din isprăvile lătosului Solomonescu, și cerem, deci D-lui prefect să puie la vedere grăsulul țistea să se potolească.

**ȘTIRI COMERCIALE**

Cererea de a se declara în stare de faliment firma Tânase Dimitrescu s'a aminat la 5 Decembrie 1894.

**Protestele de la 15 Noembrie 1894**

Vasile Lefter, cal. Văcărești, lei 200; A. Theodoru, Pitesti, lei 2000; Frantz Jacob, T. Magurele, lei 790; E. K. Varveris, Buzău, lei 1200; Hristo Violato, Constanta, lei 2000; I. Lebiun, Modelu, lei 300; Mișu C. Sandrea, Moșilor 67, lei 2000; Ioan M. B. Epureanu, Franklin 10, lei 1500; David S. Eskenasy, Calărăși, lei 1000; M. Petrescu, Tulcea, lei 1707; I. C. Puricescu, Buzău, lei 500; M. Eidman, Calărăși, lei 416; Mihalache Mihali, Berzei 103, lei 400.

**Trate**

Samuel A. Marcus, str. Saul 10, lei 818.

**CORPURILE LEGIUITOARE**

**CAMERA**

Urmarea ședinței de la 16 Noembrie 1894

D. Triandafil încercînd să spun cite-va cuvinte de mulțumire pentru rezoluțul votului, inevitabilul Bobeică îl intrerupe zicînd:

— Să vorbească d. general Manu; dacă vorbești d-ta în locul lui, asta înseamnă lipsă de condescendență pentru Cameră.

Umează un mic tumult căruia apariția generalului Manu îi pune capăt.

D. General Manu mulțumeste Camerei pentru onoarea ce-i a făcut alegîndu-l președinte pentru a treia oară.

Făgăduiește că va fi sus și imparțial conducerea desbaterilor, asigurînd mai ales dreptul de a vorbi al minorității. Speră că activitatea acestei sesiuni va fi un prilej ca alegătorii să vadă ce știe să facă partidul conservator, și să acorde din nou voturile candidaților acestui partid, la viitoarele alegeri.

Se suspendă ședința pentru 5 minute spre a se permite deputaților să se constituie asupra alegerii vice-președinților.

Candidații liberalilor la vice-președinție sînt D-nii Stolojan, Picleanu, Fleva, Paucescu.

Conservatorii susțin pe D-nii Triandafil, Pogor, Costică Arion și Mișu Balș. Votanți: 135. Majoritate absolută: 67.

Albe 2.

Au intrat:

D. Triandafil 79 voturi ales  
» V. Pogor 80 » »  
» C. Arion 79 » »  
» M. Balș 63 » »  
» Fleva 58 » »  
» Paucescu 57 » »  
» Stolojan 45 » »  
» Picleanu 52 » »  
» Voinov 1 » »  
» A. C. Cuza 1 » »  
» Holban 1 » »

Prin urmare, e balotaj pentru un loc.

Liberalii, și în special D. Fleva, jubilează.

Președintele vrea să consulte Camera ca să vadă dacă votarea se va face astăzi sau mâine.

D. C. Stoicescu cere cuvîntul în chestie de regulament. Arată că votarea trebuie să se facă astăzi.

Președintele Camerei susține că regulamentul îl dă dreptul să consulte Camera asupra acestei chestii. Prin urmare, tot Camera e invitată să-și arate părerea prin vot cu bile.

Cu 60 de voturi contra 36, Camera decide ca votarea, asupra unui loc de vice-președinte, să se facă mâine.

D. Bobeică cere ca să se procedă la discuția asupra validării D-lui Delavrancea.

Președintele răspunde că nu se poate acum, pînă nu se va constitui întreg biroul.

Se procedează la alegerea celor opt secretari.

D. C. Arion, ocupînd fotoliul preșidențial, aduce Camerei obiectivul mulțumiri.

D. Fleva cere ca să se lea astăzi în discuție validarea D-lui Delavrancea.

D. C. Arion răspunde că se va da curs cererii D-lui Fleva, însă după alegerea chestorilor.

S'au ales secretarii D-nii: Costaforu, Deșliu, A. Dozan, Leon Ghica, Lenș-Slătineanu, C. Miculescu, Simu și Boldur Voinescu.

Se procedează la alegerea chestorilor. Sînt proclamați aleși D-nii: Bobeică, Vlădoianu, Pruncu și Ciulea.

D. președinte spune că la ordinea zilei e alegerea unui vice-președinte, iar nu validarea D-lui Delavrancea.

Minoritatea protestează cu vioiciune. D. Fleva. In fața unei asemenea procedări, protestăm în fața țării și nu putem cand dat la vice-președinție.

D. Delimarcu. Protestează și el. Președintele nu ia în considerație aceste protestări și invită Camera să procedă la alegerea unui vice-președinte.

Votanți 81.  
D. M. Balș . . . . . 65 voturi ales.  
D. Fleva . . . . . 9 voturi.  
D. Paucescu . . . . . 4  
Albe . . . . . 3

D. Balș mulțumeste. D. Bobeică dă citire raportului comisiei însărcinată cu cercetarea dosarului alegerii colegiului II de Prahova.

Comisia cere, în unanimitate, validarea D-lui Delavrancea.

Nimeni ne cerînd cuvîntul ca să combat raportul, D. Delavrancea e proclamat ales.

Minoritatea aplaudă slab. Se procedează la tragerea la sorți a secțiilor.

In comisia pentru răspuns la mesaj, s'au ales D-nii: Gh. Roznovanu, T. Maiorescu, A. D. Holban, C. C. Arion, N. Voinov, N. Filipescu și M. Balș.

Liberalii propuseseră pe D-nii: Fleva, Stolojan, Păucescu, Porumbacu, Orbescu, I. Grădișteanu și Voinov.

D. I. Urna.

**SENATUL**

Ședința de la 16 Noembrie

Ședința se deschide la orele 3, sub președinția D-lui Gh. Gr. Cantacuzino.

Prezenți 92 senatori. 2300 lei azviriți pe giră.

D. Gh. Cantacuzino se retrage de la președinție și cedează fotoliul D-lui Brătioianu, care anunță că la ordinea zilei e alegerea președinției.

Rezultatul scrutinului:

Voturi exprimate . . . . . 85  
Gh. Gr. Cantacuzino . . . . . 69  
Buletine albe . . . . . 16

D. Gh. Gr. Cantacuzino vede în această alegere încrederea majorității Senatului. In sesiunile trecute și-a dat toată atenția ca să ridice prestigiul acestui corp; trecutul îl e o garanție pentru viitor.

Se procedează la alegerea a patru vice-președinți și se aleg D-nii:

Budisteanu . . . . . 72  
Brătioianu . . . . . 71  
Iovan . . . . . 71  
Culiano . . . . . 46

D. V. A. Urechia a obținut 32 voturi. Se procedează la alegerea secretarilor și se aleg D-nii G. Belimian, Blancfort, Cernătescu, Flondor, Fotin, Lerescu, Th. Maroneanu și Millo.

Se procedează la alegerea chestorilor și se aleg D-nii Borănescu, Cotescu, Lamotescu și I. Pleșniță.

Senatul nefiind în număr, ședința se ridică la orele 4 și jumătate.

**Ședința de la 17 Noembrie 1894.**

Ședința se deschide la orele 2 și un sfert, sub președinția D-lui Gh. Gr. Cantacuzino, fiind prezenți 64 senatori.

1600 lei azviriți pe giră. După aprobarea procesului-verbal al ședinței trecute, cere cuvîntul:

D. V. A. Urechia, care mulțumeste celor 32 de romini buni, care s'au votat pentru dînsul la vice-președinție, cu toate presiunile guvernului. Aceste 32 voturi sînt ale senatorilor naționaliști.

D. Gh. Gr. Cantacuzino anunță că, în cursul vacanței parlamentare, au încetat din viață senatorii A. Cincu-Tecuci, Tatos-Suceava și colonelul Paucescu-Telemorman. Declară deci aceste colegii de vacanță.

D. Villner spune că senatorul Vidrașcu, fiind numit director al Creditului Agricol din Bacău, ar trebui declarat în vacanță și colegiul său.

D. Gh. Gr. Cantacuzino spune că n'are încă cunoștința oficială despre asta. In același timp anunță cu regret moartea episcopului de Roman.

D. P. P. Carp depune proiectul de lege asupra minelor.

Se procedează la alegerea secțiunilor. Morfeu.

**Culise parlamentare**

DE LA CAMERA

Liberalii vînd că n'a fost chip să se facă erii balotajul pentru vice-președinție, sperînd astfel să profite de confuzia și neînțelegerea ce domnia în rîndurile majorității, au recurs la o manoperă.

Au găsit un minut al prilej în faptul că nu s'a validat mai întai alegerea d-lui Delavrancea și s'au abținut de la vot.

**ȘTIRI TEATRALE**

Teatrul Național — Joi, 17 Noembrie: Comedie și tragedie, piesă într'un act din engleză: Dana Ar. Romanescu va juca rolul Clarisei. Păsărele, comedie în 3 acte de Labiche și Delacour; rolurile principale vor fi jucate de D-nii Niculescu, Brezeanu, Jianu, D-na Ionașcu și D-ra Z. Ștefănescu.

In zilele de Miercuri 23, Sîmbătă 26 și Miercuri 30 Noembrie vor fi reprezentările de operă date de trupa romină cu concursul primadonei Gemma Bellincioni și al D-lui Roberto Stagno.

Se vor cînta operele Traviata și Faust.

**LA TOATE SEZOANELE**

**MARELE**

**VASTUL MAGAZIN**

No. 27 CALEA VICTORIEI No. 27 (alături cu poliția)

Anunțăm sosirea și punerea la dispoziția onorabililor clienți a mărfurilor ce zilnic sosesc cu prețuri nemai auzite de estine precum: Mătasuri, Lenajuri, Șevioturi, Plășuri, Cămăși, Postavuri, Stole de mobilă, Portiere, Covoare, Ciorapi de lînă și fildicos, Fianele, Corsete și Manuși, gtușe fie pentru dame și cavaleri, unicul preț lei 2.50 perechia.

Pe lângă aceste mărfuri se găsesc un mare depozit de încălziminte pentru bărbai, dame și copii și anume:

Ghete pentru dame de chevro fine și foarte solite prețuri ne mai auzite pînă astăzi, Lei 12.59.

De piele de ghems foarte frumoasă Lei 9.50.

Pantofi pentru dame începînd de la Lei 5 în sus.

Ghete pentru bărbai, de vax, fine și solide, Lei 11.95

De altă piele tot frumoasă și solidă, Lei 10.50.

Ghete de lac pentru bărbai, prețul unic de estin, Lei 12.95.

Pantofi foarte eleganți de lac pentru bărbai Lei 11.50.

**CALEA VICTORIEI, 27**  
alături cu poliția  
**LA TOATE SEZOANELE**

Editorul romanului Alexandru III și Blestemul soarelui pe tronul Țării face cunoscut tuturor cetătorilor, ca e gata a preschimba fasciolele cumparate deja din așa zisul roman compilat cu un alt roman vechiu rămas ne vîndut din altă editură, dacă n'au mai mult de zece numere, pe adevaratul roman care are ca premiu, afara de tabloul Moartea lui Ivan cel cumplit, o broșă de damă sau un ac de cravată pentru cavaleri.

Ig. Hertz, editor.

**FILIP I. GESTICONE**  
AVOCAT

Bulevardul Elisabeta

Orele de consultație: 8—10 dimineața și 5—7 după amiază.

De la 26 Octombrie 1894 s'a mutat tot în Bal. Elisabeta colț cu calca Pievei spre eheib, la rond vis-a-vis de bar. acie.

UN TINAR diplomat al școlii comerciale, caută un post la o casă din Capitală sau provincie.

A se adresa la Administrația acestui ziar sub inițialele D. S. 718-3

**Dr. ZELIGHER**  
MAMOS

S'a mutat Str. Carol, 15.

Consultațiun pentru boale interne și silitice de la 2—4 p. m.

**UN FOST COMERCIANTE**

bine reputat, caută ocupațiune ca casier, girante sau administrator al unei afaceri importante. Referințe și garanție în bani la recesiitate.

Ofertele la administrația acestui ziar sub literile D. G. C.

**S'A PIERDUT** o căte de vîna-toare prefelcară, albă cu pete cafenii pe cap și una d'asupra coalei, răspunzînd la numele de Cora. — Cine va aduce-o la hotel Dacia, va primi o recompensă de 20 lei.

**LA 16 DECEMBRE 1894**

se va vinde prin licitațiune publică, la Tribunalul din Galați

**Frumoasa moșie MOVILENII**

de lângă Galați și Barboși. Cuprinde grădini de legume irigabile din Siret, pîmîntul tot arabit foarte căutat pentru iamașuri, fin, cereale, case mari, parc, ecarete, pădure, sat, etc. Peste 500 făci. Licitația incepe de la 320,000 lei. Informațiunile pot lua șide la D. C. Ressu avocat, Galați. 714—15

**„LA DEGETAR”**  
NOUL MAGASIN de MARUNTISURI  
Strada Lipsicani 2  
Primul Magazin pe eteapta intrind în Lipsicani



Magasinel cel mai bine asortat cu articole de: Tapiserie, Broderie, Blămine, Lănuri și Mătasuri de Brodat, Dantele, Mignardise, Panglică, Nasturi etc., etc.

**FURNITURI**  
pentru  
**CROITORII DE DAME**  
SPECIALITATE DE FURNITURI pentru școli și pensionate

Prețurile noastre sînd fixe și așa de moderate în cit pot concura cu ori-ce Magazin din țară.

**I. NICULESCU & FIU.**  
Furn. Curtii Regale

UN COMPTABIL cunoscînd limba franceză și germană, se caută într'un Magazin de ferarie. Ofert-le să se adreseze la Redacțiunea acestui ziar sub inscripția M. S.

**BLANARIA AMERICANA**

28, Calea Victoriei, 28  
vis-a-vis cu poliția

**MARE ASORTIMENT SPECIAL DE BLANARII**

confectionată și neconfectionată  
SOSITE ACUMA  
de  
**CALITATE SUPERIOARA**  
cu  
— prețuri fabulos de estine —  
Atelierul nostru efectuează ori-ce comandă prompt.  
(20—27 p. 3)

**AVIS**

Atelier de croitorie pentru Dame, strada Caraghorghevicilor în colț, în fața pasajului Bancaei Naționale, de-asupra Etablissement Hugo, etajul I.

Sub-semnata fostă premieră a renunțat al magazin de confecțiuni M. Rădulescu, din București, aduc la cunoștința onor. public și în special numeroasii mele cliențele, că atelierul special numitului magazin l'am des-lis sub propria mea firmă încă de la 26 Octombrie 1893, unde confecționez rochiile, haine și ori-ce lucrări atîngătoare de această branșă, asigurînd că se vor executa comenzile cu multă îngrîjire după cele mai renumite și noi jurnale și cu prețurile pe jumătate de cum se lucrează în altă parte.

**ANUNCIU**

Amatori cari ar voi să cumpere materialul caselor vechi de pe moșia Băneasa din județul Ilfov (în apropiere de Bucureș), precum și construcții cari s'ar înstrina cu transformarea acestor case vechi în magazii pentru produse sunt rugați să se prezenta cu ofertele lor la D. contele de Montesquieu, domiciliat în București (Otel Continental, piața Te trului).

**DR. STERIE N. CIURCU**

IX. Pelikangasse No 10 — Viena  
Consultațiun cu celebritățile medicale și cu specialiștii de la Facultatea de Medicină din Viena.  
Consultațiun și prin corespondențe.

**Doctor Gr. A. Taranu**

Specialist în boalele venerice și ale căilor urinare.

Strada Bancaei Naționale colț cu strada Caraghorghevicilor de asupra teatrului Hugo.  
Consiliul de la 11—12 ore p. m.

**DOCTORUL S. BES**

**CASA DE SCHIMB**  
**NACHMIAS & FINKELS**  
 No. 8, în noul palat Dacia-Romania, Strada Lipscași  
 în fața palatului Băncii Naționale  
 Cumpără și vinde efecte publice și face orice schimb de monezi.  
 Cursul pe ziua de 17 Noiembrie 1894

	Cump.	Vinde
Rență amortisabilă	82	89
amortibilă	95	96
Obligat. de Stat (Cov. Rur.)	98	99
Municipale din 1883	86	87
" " " 1890	85	86
Scrișuri Pânciar rurale	88	89
urbane	82	83
" " " Iași	99	100
Aecional Bănea Națională	1450	1470
Agricola	115	130
Florini val. austriacă	2	2
Marci germane	1	1
Bancnote franceze	100	101
italiane	90	95
ruble hârtie	2	2

**UN ASISTENT** de farmacie caută un post. Adresa: A. G. în casele D-lui Spilman, Strada Buna-Vestire, Ba. ad.

**DE CAT ORI-CE ALTA BEUTURA. OBICINUITI**  
**BITTER ALESSANDRIU**  
 Aduce poftă de mâncare, înlesnește mistuirea, dă putere stomacului și e preservativ Anti-Choleric  
**DE VENZARE LA TOATE MAGAZINURILE**  
**FERITI-VA DE CONTRAFACERI**  
*Avis către onor. consumatori*  
 Unul dintre domnilor vânzători ai Bitterului meu, crede că este și cunoscut și nevătmător, dacă cumpărând 2-3 sticle din reputatul meu preparat, în urmă să debeatze alte mîgmasuri compromițând reputația unui preparat bun. De aceea rog de a cumpăra pentru prima oară flacoane originale spre a-l cunoaște gustul și calitățile sale bine-îcătătoare; iar acolora cari debeatze Bitterul meu falsificat și vor susține că ast-fel este preparatul meu cum îl falsifică ei, cereți contra probă o butelie originală și ve-veți convinge.  
**Fie-țe butelie are dopul marcat cu numele meu**  
**CHR. ALESSANDRIU București**  
 Se trimite gratis și franco ori cni va cere brunsura Tratamentul rațional enra waladiilor de-stomach prin Bitter Alessandriu

**CERTIFICAT**  
 Sub-semnatul arhitect, recomand publicului:  
**PRIMUL ATELIER**  
 PENTRU  
**INSTALAȚIUNI DE CONDUCTE DE APA și GAZ**  
 Băi, Lavoire, Closete, Pompe Sonerii Electrice, etc.  
 Acest atelier instalează și repară orice lucr de acce-șă bransă, tot-d'auna în bune condițiuni, și cu prețuri foarte moderate.  
**LA ENGLEZU THOMAS PEAT**  
 (șef de atelier)  
 - Strada Episcopiei, No. 1 Prăvălia 14 -  
 Arhitect, Ștephănescu Savigny

**KRACH**  
 Marea fabrică elvețiană de ceasornice de buzunar a D-lui D. Gleener din Zurich a luat dispoziția de a se trimite și particularilor un catalog ilustrat în limba romină cu mai multe sute modele de ceasornice de toate felurile de la cele mai ieftine și pînă la cele mai scumpe. Este în interesul fie-căruia, ca înainte de a-și lua un ceasornic, să-și procure acel catalog colosal spre a se convinge de prețurile ieftine și de asortimentul bogat. Toate ceasornicele mele sunt fabricate în atelierul propriu și regulate pe secunde și minute după observatorul elvețian; de aceea și garantez pe timp de 3 ani pentru mers regulat. Celor nemulțumiți le înapotez banii.  
 În România ceasornicele mele costă îndoit. Numai cite-va ceasornice din noul catalog:

- 1 ceasornic remontoar, nichel, umblid 32 ceasuri fr. 8
- 1 ceasornic remontoar, oțel oxidat negru, ceas solid fr. 10
- 1 ceasornic remontoar, aurit, solid, frumos ca unu de aur curat fr. 10
- 1 ceasornic remontoar, aurit, 3 capace, frumos lucrat întocmai ca unu de aur fr. 15
- 1 ceasornic remontoar, aurit, cu calendar perpetuu, bun și frumos fr. 18
- 1 ceasornic remontoar, argint, cu stampila guvernului și sticla de cristal fr. 15
- 1 ceasornic remontoar, argint, caroua și marginele aurite fr. 16
- 1 ceasornic remontoar, argint, mecanism de prima calitate artistic fr. 17
- 1 ceasornic remontoar, argint, 3 capace, mecanism anker, 15 pietre fr. 18
- 1 ceasornic remontoar, argint, 3 capace, mecanism anker, 15 pietre împodobit cu aur fr. 20
- 1 ceasornic remontoar, argint, 3 capace, mecanism anker, aurit fr. 22
- 1 ceasornic remontoar, argint, 3 capace, mecanism anker, 15 pietre, 1/2 chromometru fr. 25
- 1 ceasornic remontoar, argint, 3 capace, mecanism anker, sistem coliber de sticlă fr. 35
- 1 ceasornic remontoar, argint, 3 capace, anker, 15 pietre, Tula-argint fr. 36
- 1 ceasornic remontoar, 2 capace săritoare, mecanism anker, argint cu calendar, indicator special de secunde, minute, zile și luni fr. 40
- 1 ceasornic remontoar, oțel oxidat, cu calendar, anker, indicator de secunde, minute, ore, zile, luni, se numește ceas Bismark fr. 30
- 1 ceasornic remontoar sistem Chronograph, 18 carate, argint, specialitate nouă de tot fr. 18
- 1 ceasornic remontoar, 9 karat, aur curat, anker, 15 rubine, 3 capace fr. 65
- 1 ceasornic remontoar, 14 karat, aur curat, anker, 15 rub. 2 cap. fr. 75
- 1 ceasornic remontoar, anker, 15 rubine, lucru antic, arănt, ca artă o specialitate în frumusețe fr. 20
- 1 ceasornic remontoar, argint, cu cifrele aurite fr. 20
- 1 ceasornic remontoar, antic, argint de artă, anker, 15 rub. p. macelari fr. 20
- 1 ceasornic remontoar, anker, 15 rubine, argint de artă, p. turiști fr. 20
- 1 ceasornic rem., antic, argint de artă, anker, 15 rub. p. agricultori fr. 20
- 1 ceasornic rem., sistem Roskop, anker, cel mai bun ceas din lume fr. 20
- 1 ceasornic rem., de oțel oxidat, foarte solid și frumos, p. băieți fr. 10
- 1 ceasornic remontoar, argint, foarte solid și frumos pentru băieți fr. 10
- 1 ceasornic remontoar, pentru dame, negru oxidat, solid și frumos fr. 14
- 1 ceasornic remontoar, pentru dame, negru oxidat, forma inimii fr. 18
- 1 ceasornic remontoar, pentru dame, argint, gravat bogat, frumos fr. 15
- 1 ceasornic remontoar, pentru dame, argint, fin și frumos fr. 18
- 1 ceasornic remontoar, p. dame, 3 capace de argint, fin și frumos fr. 20
- 1 ceasornic remontoar, pentru dame, de aur 14 carate fr. 25
- 1 ceasornic remontoar, pentru dame, argint rusec foarte fin fr. 24
- 1 ceasornic remontoar, p. dame, imitație de aur, ca aurul adevărat fr. 15
- 1 ceasornic remontoar, p. dame, aur, 14 carate, 3 capace, gravat fr. 36
- 1 ceasornic remontoar, p. dame, aur, 14 carate, foarte fin și elegant fr. 48

Scutire de porto pentru toată România se expediază după ce s'a primit costul, sau cu ramburs. Un monogram costă 2 fr. peste cost și trebe achitat înainte. Schimbul se permite. Un catalog în limba romină, ilustrat cu aproape 300 ilustrații de ceasornice specialități, se trimite gratis.  
**D. GLEENER, Zurich. (Elveția)**

**CROITORIE VIENEZĂ**  
**PENTRU ROCHI ȘI CONFEȚIUNI**  
 Se recomandă sub-semnată și-și permite a invita orice dame din cea mai bună societate și chiar cu cele mai dificile gusturi, dar carora le place o confecțiune de o acuratețe exemplară, de a-l onora cu comanda de Domnie-lor, fie cu, sau fără stote.  
 Posed cele mai noi ziare de Mode și își ține pe hîstiu de a asigura că cu tot prețul extrem de convenabil, pot concura cu cel mai de frunte meșagari, în ceea-ce privește ajustarea perfectă și efectuarea ireproșabilă.  
 - STRADA SELARI No. 13 -  
 Cu deosebită stimă, Madame N. STERNBERG

**SPECIFIC ANTIBLENORAGIC**  
**STOENESCU**  
**CAPSULELE**  
 cu  
**copalvat de sodă salol și santal**  
 Nici unul din antiblenoragicele existente nu poate egala cu acest nou preparat, care vindecă cu cel mai mare succes și în cel mai scurt timp complet și radical, scursori sculamentului și vechi precum Blenorea, poală albă etc.  
 Prețul unei cutii 4 lei.  
 Asociat cu aceste capsule se recomandă cu succes Injecția Santalină.  
 Prețul unui flacon 2 lei 50.  
 Depozit: Farmacia La Coroana de oțel, Mihail Stoienescu, strada Măbata-Vodă 55.  
 De vânzare în principalele farmacii în localități unde nu se găsește se expediază contra mandat poștal.

**INCERCAȚI**  
**VĂ VETI CONVINDE**  
 Că număr la **BAZARUL REGAL** casă de incredere, Calea Victoriei 28, găsiți stofe fine pentru Comasde și Haine gata pentru Bărbați, lucrate cu cea mai mare acuratețe, și că din cauza crizei inevitabile, vinde cu prețuri atât de ieftine în cit înfringe concurența tuturor Hainarilor.

**AU GOUT PARISIEN**  
**MUCURESCI**  
 No. 11 - STRADA LIPSCANI, - No. 11  
 Mare punere în vânzare de  
**LINURI FANTASIE**  
 și  
**PELERINE ALGERIENE**  
**ULTIMA CREAȚIUNE**  
 cu  
**PREȚURI REDUSE**

**O FARMACIE**  
 -de arendat la moment-  
 În centrul orașului Iași, condițiuni avantajoase. Informațiuni a se adresa la Domnul Henri Lieblich, Iași.

**COMPANIA CONTINENTALĂ**  
 București. - 68, CALEA VICTORIEI, 68. - București  
 (Vis-à-vis de Teatrul Național)  
**CEL MAI MARE DEPOSIT**  
 de  
**VELOCIPEDE**  
**REVER**  
**PNEUMATICE**  
 englezești  
 construite pentru  
**„COMPANIA CONTINENTALĂ”**  
**REION SPECIAL**  
 pentru  
**DIFERITE UTENSILE DE MENAJ SIGRADINA**  
 Reprezentant general pentru toată țara  
**E. TAUBMANN**

**ANEMIA, CLOROSA AMENOREA**  
**BISMENOREA, SCROFULELE, ETC.**  
**Soluțiunea și Concentratele**  
 cu **BLANCARD**  
 cu **Exalgina**  
 Remediul cel mai activ, cel mai nesupărător, și cel mai puternic **CONTRA DUREȘII**  
**NEURALGII DE MUȘCHI**  
 de **DINȚI**, de **INIMĂ**  
**REUMATISMALE, etc., etc.**  
 Vânzarea en gros la **BLANCARD & O**, 40, Rue Bonaparte, PARIS.

**HOTEL TRANSILVANIA**  
 BUCUREȘTI  
 8, Strada Găbroveni, 8.  
 Cu începere de la Sf Gheorghe 1894, acest hotel trecind sub o nouă antreprisă și fiind din nou construit, aranjat și mobilat cu feră D-lor călători camere cu tot confortul pe prețuri moderate cu serviciul gratuit.  
 Acest hotel e situat în centrul comerțului avind restaurant și și cafenea comercială.  
 Cu distincă stimă,  
**Antreprenorul**

**Capsule Guyot**  
 Iuste înainte de masă pot înlocui apa de gudron în contra bolilor de piept și potolice în puțla timp tusea cea veche și turgusă. Fie-care sticlă conține șase de capsule albe pe cari e tipărit numele fabricatorului. Tratamentul guturairilor vechi și deglizate, al bronșitelor cronice, al astemelor, al astemelor, prin Capsulele Guyot, costă abia de ce până la cincisprezece bani pe zi. Acesta capsule se vinde în cea mai mare parte din farmacii din toate țările și sunt preparate la 19, rue Jacob, Paris, în Casa L. Frere, care a obținut cele mai multe recompense, Medalii de aur, la expozițiile internaționale din Amsterdam, Sydney, Paris, etc.  
 Prețul sticlei: 3 lei.

**SOCIETATEA FRANCEZA**  
 pentru  
**VINDERE ȘI INCHIRIERE DE SACI**  
 ÎN ROMANIA  
**SEDIUL SOCIAL: București, Str. Dămnei, 9**  
**SUCURSALA: Brăila, Str. Dobrogea**  
**CASA PRINCIPALĂ:**  
**PARIS, 24, Rue de Chateau London**

**CAVALERUL DE MODE**  
 Pentru Saisonul presinte a primit specialități de Haine și mantile Impermeabile confecționate în atelierul nostru din Viena.  
**MARE DEPOU DE STOFE**  
 Comande se efectuează și în 24 ore  
 Prețuri moderate. - „Serviciu de conțiență”  
 2, COLTUL STRADA SELARI COVĂCI, 2

**SERVICIUL DE TRANSPORT**  
 TRANSPORTAREA de  
**OR-CE MARFURI, de OBIECTE de GREUTATE**  
 precum  
**CAZANE, MASINE, etc. DE MOBILE**  
 și **MUTERI**  
 efectuează prin camioane pe arcuși și furgioane (cărute sistematice, cu prețuri moderate)  
**G. GIESEL (2159)**  
 Calea Moșilor La trei Brazi  
 - SERVICIUL PROMPT ȘI ECSACT -

**SIROP ALBERGIER**  
 Aprobatiunea Academiei de Medicina din PARIS  
 Siropul lui albergier este un calmant sigur pentru  
**GUTURAIU, BRONȘITE, GRIPE și CATARE** ca și pentru  
**TUSE și TUSEA MĂGAREASCĂ a copililor.**  
 ÎN TOATE FARMACIILE

**CAPSULELE SALOL SANTAL**  
**BRUS**  
 Salol Santal Brus este uncel remediu sigur contra scursorilor venerice.  
 Salol Santal Brus vindecă în scurt timp sculamentele colo-mai-rebele.  
 Salol Santal Brus nu deranjează stomacul cu alte remedii similare.  
 Salol Santal Brus este mai folosit de cit ori-pare antiblenoragice există.  
 Se găsește spre vânzare în farmaciile: B. Curlich Galatz, Frații Konyia Iași, N. Hojag Ploesti, Brăila, B. Curlich Galatz, Frații Konyia Iași, N. Hojag Ploesti, Brăila și în principalele farmacii din țară.  
**DEPOU: Farmacia Brus, Calea Victoriei 46.**  
**ENGROS Drogueria Brus, Pal. Băilor Escriei**  
**BUCUREȘTI**  
 Prețul unei cutii 1.50. Prețul unei cutii 1.50